
CONSULTA DEGLI STUDENTI
Conservatorio “A. Casella” dell’Aquila

Verbale della Consulta degli Studenti del 25 ottobre 2023

Il giorno mercoledì 25 ottobre 2023 alle ore 21:00, la Consulta degli Studenti si
riunisce in modalità telematica per discutere del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Indizione elezioni suppletive per la Consulta;

3. Rappresentante della Consulta in CdA;

4. Concerto della Consulta presso Libreria Colacchi;

5. Varie ed eventuali.

Sono presenti i componenti: Alessandro Gizzi, Filippo Mario Roberto Tontodonati,
Nicola Giulio Chiarieri e Sara Rebecca Lukaci.

Alle ore 21.30 si apre la riunione. Viene designato segretario verbalizzante Nicola
Giulio Chiarieri.

1. Non ci sono comunicazioni del Presidente.
2. La Consulta propone al Direttore di indire nuove elezioni suppletive per le

date di 21, 22 e 23 novembre 2023, per la nomina di nuovi rappresentanti
della Consulta degli Studenti;

3. A seguito della rassegnazione delle dimissioni dalla Consulta degli Studenti di
Valentina Gulizia, di cui si è preso atto nel verbale del 30 giugno 2023, la
Consulta ha richiesto alla summenzionata di formalizzare le proprie
dimissioni, in ottemperanza al Regolamento della Consulta degli Studenti
vigente: infatti, stando all’art. 11 comma 4 e 5, Valentina Gulizia avrebbe
dovuto presentare le proprie dimissioni al Presidente dell’Istituzione ed al
Ministero dell’Università e della Ricerca, essendo designata al Consiglio di
Amministrazione, informando la Consulta mediante una copia della lettera di
dimissioni inviata per conoscenza.
Allo stato di fatto, nonostante numerosi solleciti, non risulta pervenuta alcuna
lettera di dimissioni da parte di Valentina Gulizia, la quale continua a ricoprire
l’incarico di rappresentanza all’interno del Consiglio di Amministrazione, pur
non facendo più parte della rappresentanza studentesca. Questa modalità,
accettata dal Consiglio di Amministrazione che continua a convocare lei
anziché l’attuale Presidente della Consulta, va in totale contraddizione con
quanto sancito nell’art. 11 comma 2 e 3 del Regolamento della Consulta degli
Studenti vigente, secondo cui la rappresentanza in CdA risulta riservata ai soli



rappresentanti facenti parte della Consulta, e del comma 6, secondo cui “nel
periodo che intercorre fra cessazione dell'Incarico e la nuova designazione, le
funzioni del rappresentante designato in seno al CA ed al CdA, sono assunte
dal Presidente della Consulta anche se già facente parte di un altro organo
collegiale”.
Attualmente la Consulta si trova sprovvista di un rappresentante in CdA che
possa “farsi portavoce delle delibere, dei pareri e degli orientamenti della
Consulta” (art. 11 comma 4).
Per tale motivo, la Consulta esprime il proprio disappunto decidendo di
portare all’attenzione del Presidente del Conservatorio, del CdA, del CA e del
Direttore del Conservatorio tali irregolarità con quanto sancito dal
Regolamento della Consulta degli Studenti;

4. Il giorno 8 novembre alle ore 18.00 presso la Libreria Colacchi di L’Aquila si
terrà il concerto Parole Suonate, un progetto didattico-musicale di fiabe
musicate curato da un ensemble di studenti del nostro Conservatorio. Si
invitano tutti gli studenti a partecipare;

5. Il rappresentante Nicola Giulio Chiarieri, giunto al termine del suo mandato,
ringrazia gli studenti che lo hanno sostenuto e i colleghi della Consulta, con i
quali è stato possibile collaborare in maniera proficua per il bene del nostro
Conservatorio; inoltre, augura alla Consulta degli Studenti un futuro pieno di
attività e di collaborazioni.

Alle ore 23.00 la riunione si conclude. Il presente verbale è letto e approvato
contestualmente.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente
Nicola Giulio Chiarieri Alessandro Gizzi


